

最近,朋友圈中出现了一条很热门的推送,标题大多是“那盆被欺负30天的植物,被骂死了……”说的是两盆同样的植物,同样的环境条件,一盆对它赞美,另一盆对它辱骂,30天后,受到赞美的植物枝繁叶茂,而那个被骂的植物枯萎了。

这些文章刷屏之后,又是一波火热的鸡汤文横空出世。那么问题来了:植物真的能听懂人骂它吗?如果用普通话和广东话骂,植物都能听懂吗?被骂了之后真的会枯死吗?让我们一起来走近真相!



你真得很美



讲真 你这货还活着么?

一家名叫直家的瑞典公司阿联酋分部的实验视频截图。

那盆被骂30天的植物,死了?

“科学实验”

香龙血树被活活“骂死”

古代就有成语“指桑骂槐”,不过人骂树的确切动机和树是否真的被骂死,恐怕都很难考证了。

直到2018年4月,国外有人通过视频记录的方式,告诉了世人,植物是可以被人活活骂死的。这个视频记录了这样一个“科学实验”,当你用赞美词对待一株植物时会发生什么?而另一个植物,如果谩骂它又会怎样?

然后,他们开始欺负一株植物。这一次,被欺负的是香龙血树。

香龙血树来自龙舌兰科龙血树属,这是一种极为常见的室内观赏植物。很早以前,它从热带非洲的家园被人引种到了欧洲栽培在植物园的温室里。后来,香龙血树因为四季常绿、耐旱耐阴的优点,经过园艺品种驯化,香龙血树成功地占领了室内观赏植物的一席之地,凭借着自己的身体强健适应性强的风格,很快成为了重要的室内装饰植物之一。

视频中,试验者从其中一家商店里买了两株香龙血树,并把它们安置在一所学校里。他们让一些孩子帮忙录制录音带,一半是赞美,一半是刻薄。然后,这些录音带在30天内为植物播放。这两种植物都得到同样的照顾,同样的水、光和肥料。

不过,但当一株龙血树受到称赞时,另一株则受到辱骂。经过三十天,在视频的“见证”下,受到表扬的龙血树仍然枝繁叶茂,而那棵被谩骂欺凌的香龙血树却被活活“骂死”了。

跟着出炉

一锅锅浓浓的心灵鸡汤

很快,这则来自境外的报道和视频,经过国内媒体的渲染发酵,迅速吸引了许多人的眼球。众多媒体纷纷报道了这事。

“如果你爱一株植物,不要忘了告诉它。虽然,它不会记得你的名字和模样,却能够感受到你的触摸,你对它说话时空气的流动,也许你就会成为它生命里唯一一个对它表达爱意的人。”

紧接着,众多极富情感的专栏作家,纷纷以饱满的热情和深沉的爱写出了更多让人泪目的

作品,从善待植物善待儿童到善待人类自己。甚至,经过思维的发散,这个试验似乎还从某个层面上“证明”了植物和我们人类一样,开启了灵智,具有了某种“意识”。

在视频“见证”下发生的奇迹,如同一锅又一锅浓浓的心灵鸡汤出炉了,也许还会有更多让你涕泗横流的作品继续问世……

只是,这结论真的是科学吗?

真相残酷

原是广告公司组织的营销

当我们顺着众多报道的脉络追溯始源,不难了解事情的始末。2018年,一家名叫直家的瑞典公司阿联酋分部与广告代理商合作,制作了一个营销宣传视频,以支持该公司的“拒绝欺凌”的活动。这个为了营销宣传而拍的广告故事片,表达了让孩子们远离欺凌的主题,似乎不失为一个好的广告。

尽管在没有任何的科学机构的介入和见证下,广告公司仍然宣称他们“公正”地进行了这次试验,并且通过一次试验便得到了他们所要表达的结果。无论如何,这一系列由广告公司组织的套路,真的起到了比原先预想还要火热的效果。

■来源:科普中国



链接

那些美美的心灵鸡汤

通过以上实验,这家名叫直家的瑞典公司阿联酋分部与广告代理商合作制作的“拒绝欺凌”广告故事片说:

足由此可见,语言的威力有多恐怖!

连孩子们都悟出了一个道理,“如果植物都能被影响,那人肯定也会的!”

据统计,每年约有2.46亿儿童和青少年,遭受校园欺凌。

可霸凌远不止存在于校园里,在宜家的小实验里,我们能看到“语言暴力”的威力,有时候,击垮一个人只需要一句话。

而如果伤人的话,是从至亲口中说出来的,那伤害很可能是毁灭性的。

“废物”“丢人”“猪脑子”……在语言暴力的攻势下,很多孩子选择了自残、自杀。知乎上有人问:被父母骂得想自杀是种什么体验?有个回答:在我伤心难过哭到虚脱的时候,父母却看着我,发什么神经。

心里的绝望,难以想象。

有些人则选择了残害他人,然后毁了自己的一生……

据某项调查,40%以上的青少年罪犯,都遭受过父母语言上的伤害。